

## Знай наших! Успех на Чемпионате Европы



Старшая группа "Эксклюзив".

Семикратным обладателем Кубка Мира в номинации «Этно-Шоу», двукратным чемпионом Европы в номинациях «Традиционный танец» и «Все стили» стала образцовая студия танца «Эксклюзив» на соревнованиях, прошедших в Москве.

В жизни каждого бывают события, которые особенно запоминаются и остаются в памяти на всю жизнь. Именно так воспитанники образцовой студии танца «Эксклюзив» описывают впечатления от выступления на Чемпионате Европы по ARTISTIC DANCE, прошедшем 19-20 марта в Москве. Танцевальный поединок, на который съехались 4,5 тысячи танцоров лучших коллективов из стран Европы, Азии, Африки, оценивали специалисты высочайшего ранга из Чехии, Бельгии, Швеции, Франции, Африки, Швейцарии, Венгрии, Румынии, Армении, Казахстана, Сербии, России. В рамках Чемпионата некоторые дисциплины были выделены в соревнования Кубка Мира, например, «Этно-Шоу», в которой «Эксклюзив» представил калейдоскоп казачьих танцев в исполнении старшего и младшего составов коллектива, а также сольных исполнителей. Профессионализм, артистизм, благоговейное отношение к собственным корням и традициям, отраженные в грамотной танцевальной лексике и костюмах, все это вызвало бурные овации многонациональной публики и обеспечило высшие баллы жюри. Семь раз юные константиновцы из студии «Эксклюзив» стояли на высшей ступени пьедестала почета. И в их честь, и в честь всей России, звучал гимн Российской Федерации. Золотые медали и титул обладателя Кубка Мира в номинации «Этно-Шоу» за-



На пьедестале почета:  
Е. Кузенькова, О. Овчинникова, К. Болдырева.

воевали и солисты студии - Карина Брагина, Анастасия Болдырева, Ольга Овчинникова.

Самыми яркими моментами практически двухсуточного танцевального марафона были моменты награждения, когда весь пьедестал почета полностью был занят «эксклюзивцами»: в номинации соло - «Этно-Шоу ювеналы» (золото - О. Овчинникова, серебро - Е. Кузенькова, бронза - К. Болдырева), соло - «Этно-Шоу - юниоры» (золото - К. Брагина, А. Болдырева, серебро не досталось никому, бронза у О. Голубевой) и дуэты - номинация «Традиционный танец» в дисциплинах Чемпионата Европы - чемпионками стали Ярослав и Ангелина Широкие, вице чемпионы Европы - Ксения и Анастасия Болдыревы.

Чемпионский титул в труднейшей номинации трио - «Все стили» и тяжелейшей борьбе с танцовщиками из Чехии, Польши, Сербии, столичными клубами заслужили опять наши «эксклюзивные» красавицы - Е. Кузенькова, А. Павлова, В. Павлова, Серебряную ме-

даль в этой же номинации «соло» завоевала К. Абдулаева. Бронза «дуэт» досталась Е. Безценной, И. Забубениной. Порадовали также выступления совсем юных танцоров - В. Архиповой, А. Сюсина, которые прошли испытания в борьбе за выход в финал - в результате 5 место, а «Веселые пчелки» (младшая группа) - стали четвертыми.

На церемонии закрытия Чемпионата Европы вице-президент Мировой Федерации Артистического Танца Ирина Шмалько вручала специальные призы коллективам, чьи конкурсные программы особенно поразили жюри и организаторов. Призов было всего четыре. Один приз увезли на Филиппины, второй - в Польшу, третий остался в Москве и еще один приехал в Константиновск вместе с казачатами «Эксклюзива».

Поздравляем «Эксклюзив» с яркой победой и гордимся ими.

Собств. информ.



► Событие

## Памяти студента и солдата



Митинг в честь открытия памятной доски.

30 марта, в день 20-летия со дня гибели при исполнении воинского долга выпускника Константиновского педагогического колледжа Ивана Башкатова, на фасаде здания этого образовательного учреждения открыли мемориальную доску.

В 1995 году студент Иван Башкатов был призван на военную службу в 104-ю гвардейскую дивизию ВДВ. 30 марта 1996 года Иван погиб в Чеченской Республике, защищая территориальную целостность страны, и посмертно был награжден орденом Мужества.

В митинге по случаю открытия мемориальной доски Ивану Башкатову участвовали мама погибшего солдата Светлана Павловна Башкатова, глава администрации района В.Е. Калмыков, первый заместитель главы Л.В.Ткачева, зам. главы городского поселения А.В.Агарков, начальник отдела военного комиссариата по Константиновскому и Усть-Донецкому районам П.П.Иванов, наказной атаман Константиновского юрта А.П.Денисов, председатель районного совета ветеранов В.Ф.Федяев, бывшие однокурсники Ивана и его классные руководители А.А.Горбункова, Т.А.Казаченко, а также учащиеся и студенты из других образовательных учреждений.

Выступая на митинге, директор педколледжа А.Н.Никитина отметила, что Иван был замечательным человеком, заботливым сыном и



Мама Ивана Башкатова - Светлана Павловна.

отличным студентом.

- И в нашей памяти он навсегда останется героем. К сожалению, мы не можем восполнить эту утрату, но обязаны наполнить сердца его близких теплотой и доброй памятью, - сказала она.

В своем выступлении глава администрации района В.Е.Калмыков подчеркнул, что наша страна чтит память своих героев, начиная с Александра Невского и до защитников Отечества сегодняшних дней.

- Сегодня еще один герой вступил в Бессмертный полк, и думаю, что Иван Башкатов будет достойным примером как для его ровесников, так и для последующих поколений константиновцев, - отметил В.Е. Калмыков. - Я благодарен коллективу педколледжа, который воспитал такого героя, и низко кланяюсь Светлане Павловне за то, что она выра-

стила такого мужественного сына.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено однокурсникам Ивана Башкатова - выпускникам 1995 года и их классному руководителю Т.А.Казаченко.

На митинге также выступили классный руководитель Т.А.Казаченко и начальник отдела военного комиссариата Ростовской области по Константиновскому и Усть-Донецкому районам П.П.Иванов.

Необходимо отметить, что инициатива открытия мемориальной доски Ивану Башкатову принадлежит коллективу педколледжа.

После окончания митинга состоялось возложение цветов к могиле Ивана Башкатова на городском кладбище.

**Н. ПАШАНОВА.**  
Фото автора.



# Донские Огни

Издается с 1920 года

Суббота 9 апреля 2016 года N 27 (13134)

► **Победа!**

## Стартовала Вахта памяти



**В Константиновском районе стартовала Всероссийская военно-патриотическая акция «Вахта памяти-2016».**

Участники акции ежегодно приводят в порядок мемориалы защитникам Отечества, помогают ветеранам Великой Отечественной войны, участвуют в патриотическом воспитании молодого поколения.

В нашем районе в рамках акции «Вахта памяти-2016» сводный поисковый отряд «Донской» имени Анатолия Калинина под руководством В.А.Градобоева планирует провести работы по поиску и перезахоронению останков советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны на константиновской земле. Благодаря бескорыстной и кропотливой работе поисковиков будут возвращены имена без вести пропав-

ших советских воинов.

А накануне Вахты памяти в Константиновском педагогическом колледже состоялась презентация книги В.А.Градобоева «Я погиб на донском рубеже». В 2014 году вышла первая книга В.А.Градобоева «На донском рубеже: 1942 год», в 2015 году - вторая книга «Я погиб на донском рубеже».

На презентации присутствовали студенты 1 «А», 1 «А» уск., 1 «Д», 3 «Б» курсов, которые поблагодарили командира сводного поискового отряда «Донской» В.А.Градобоева и всех тех, кто принял участие в издании книги. Было отмечено, что такие книги нужны молодежи, чтобы помнить, ка-

кой ценой досталась Победа.

В Константиновском технологическом техникуме прошел интерактивный классный час на тему «Хлеб войны, хлеб Победы». В классном часе приняли участие студенты группы 11 А по профессии «Автомеханик» (классный руководитель А.И.Кунакова). Состоялся разговор о значимости труда, верности долгу, любви к Отечеству, о том, как в военное время люди относились к главному продукту питания - хлебу.

Библиотекарь районной библиотеки Т.Н.Соловьева и библиотекарь техникума Н.П.Соловьева представили книжно-иллюстративный материал, рассказывающий о блокаде Ленинграда и беспредельном мужестве его жителей и защитников.

**Собств. информ.**



## ► Конкурс

# Лидер года - 2016



Участники районного конкурса "Лидер года".

В актовом зале КСОШ № 1 был проведен ежегодный очный этап районного конкурса лидеров детских и молодежных общественных объединений «Лидер года».

Основной задачей конкурса являлось выявление инициативной и талантливой молодежи, обладающей навыками лидеров и руководителей. Конкурс был организован при поддержке сектора по работе с молодежью администрации района и проходил по двум номинациям: «Лидеры детских общественных объединений», «Лидеры молодежных общественных объединений».

За звание лучшего лидера в первой номинации боролись: Марина Ляхова - министр культуры ДМО «Юность России» КСОШ № 2, Мария Маляр - президент ДМО «Юность России» КСОШ № 2, Маргарита Белова - учащаяся КСОШ № 1, Екатерина Егорова и Оксана Чагли - учащиеся Богоявленской СОШ и Артем Ершов - учащийся Михайловской ООШ.

Во второй номинации приняли участие Ольга Ларина - студентка КонстПК, Александр Надин - студент КТАУ (КСХТ), Анастасия Любовина - студентка ЮРГПУ (НПИ) им. М.Платова и активист волонтерского движения района, Юрий Лыткин - студент КТТ.

Оценивало конкурсантов компетентное жюри: О.Л. Бакуленко - начальник сектора по работе с молодежью администрации района, Н. П. Крохмаль - преподаватель русского языка и литературы вечерней (сменной) школы, Е.Н. Си-

нявцева - заместитель директора ЦВР, Е. В. Палатовская - педагог дополнительного образования ЦВР, Н.В. Кутузова - методист отдела образования администрации района. В зале собрались самые активные и энергичные представители учебных заведений района.

Конкурс состоял из заочного и очного этапов. Заочный этап был проведен за несколько дней до начала конкурса, в нем все участники представили свои портфолио и эссе на тему «Лидер молодежного объединения. Какой он?». В своих работах ребята рассуждали, какими качествами, по их мнению, должен обладать истинный организатор и лидер. Работы каждого участника были оценены по пятибалльной шкале.

Во время очного этапа лидерам предстояло проявить свои способности в четырех конкурсах. Первым испытанием для ребят стала самопрезентация «Я - лидер». В течение 3 минут они рассказывали о себе и своих достижениях в области молодежного самоуправления. На этапе «Мой звездный час» конкурсанты проводили игру с залом. Каждый из них смог проявить свои организаторские способности и умение привлечь к себе внимание зрителей. Номинация «Экспромт» раскрыла навыки ораторского мастерства конкурсантов. Участники аргумен-

тированно и убедительно высказывали свою позицию по заявленной теме. Последним заданием стала презентация социально значимого проекта. Каждый из представленных проектов имел интересную идею и содержание. Члены жюри отметили грамотой наиболее перспективную работу - это проект «Наследие» Марины Ляховой.

Немаловажным этапом конкурса было голосование зрителей. Любому желающему имел возможность отдать свой голос за того конкурсанта, который, по его мнению, является самым активным, креативным и коммуникабельным. Приз зрительских симпатий получил Александр Надин.

По итогам конкурса жюри определило победителей в каждой группе. В номинации «Лидеры детских общественных объединений» первое место заняла Мария Маляр (КСОШ № 2), второе - Марина Ляхова (КСОШ № 2), третье - Маргарита Белова (КСОШ № 1). В номинации «Лидеры молодежных общественных объединений» грамотой за первое место был награжден Александр Надин (КСХТ), за второе место - Анастасия Любовина ЮРГПУ (НПИ), за третье - Ольга Ларина (КТТ).

Всем участникам районного конкурса «Лидер года» были вручены дипломы и ценные подарки.

**В.ХНАЕВА,**  
журналист "Донских огней".



# ДОНСКИЕ ОГНИ

Издается с 1920 года

Среда 20 апреля 2016 года N 30 (13137)

## ► Награда

### Когда все на отлично

Губернаторской стипендиаткой в 2016 году стала студентка 4 курса Константиновского педагогического колледжа Людмила Завалко.



Людмила Завалко.

30 студентов средних специальных образовательных учреждений, проявивших себя в учебной и внеучебной деятельности, в феврале этого года стали губернаторскими стипендиатами. Отметим, что студенты Константиновского педколледжа именной стипендии губернатора удостоивались уже 41 раз. Получить губернаторскую стипендию не так просто, и здесь важны не только пятерки за обучение. Определяющую роль в назначении стипендии играет активная жизненная позиция студента, его успехи в образовательной деятельности.

В течение пяти учебных месяцев этого года - с февраля по июнь - Людмила Завалко будет получать кроме причитающейся ей студенческой стипендии еще и столь почетную для обучающейся донской молодежи именную губернаторскую стипендию.

Людмила учится на 4 курсе по специальности «Коррекционная педагогика в начальном образовании» и одновременно заочно получает высшее образование в Южном федеральном университете. Она все эти годы учится на «отлично» и мечтает окончить педколледж с красным дипломом. Людмила - член молодежного движения «Волонтеры», постоянный участник районных и областных вокальных фестивалей и концертов, регионального проекта «Молодежная команда Губернатора», пишет стихи и поет в ансамбле «Звонница». Ее стихи были представлены на Всероссийском литературном конкурсе «Сердце матери», областном студенческом фестивале «Слово Шолохова. Взгляд молодых», конкурсе «Православные имена на карте Юга России». Людмила - лидер по своей сути, деловита, трудолюбива и ответственна. В ее багаже - дипломы за победы в IV Всероссийской дистанционной олимпиаде по русскому языку и в групповом туре III Всероссийской дистанционной олимпиады по психологии «Психология без границ», грамота за первое место в областном конкурсе «На лучший социальный ролик по безопасности дорожного движения» и другие.

Но главная цель для Людмилы - это стать хорошим специалистом, а губернаторская стипендия, безусловно, послужит стимулом к дальнейшим творческим успехам и достижениям в учебе.

Н. ПАШАНОВА.

## ► Успех

### Студенческая весна

В Волгодонске прошел зональный этап областного фестиваля «Российская студенческая весна - 2016».

Организаторами областного фестиваля выступают комитет по молодежной политике Ростовской области и Агентство развития молодежных инициатив. «Российская студенческая весна-2016» включала в себя пять направлений и более 30 номинаций.

Константиновский район представляли студенты КонстПК и КТАУ (КСХТ). Студенческая молодежь нашего района подготовила номера во всех пяти направлениях. «Музыкальное направление» представляли Елизавета Матвеева, Виктория Унгурияну, Владлена Мальцева и Анастасия Гаврикова (эстрадный вокал), Екатерина Разина и ансамбль народной песни «Звонница» (народный вокал), ВИА «Странники» (музыкальные группы), Рафат Арсланов и Елизавета Рундина (оригинальный жанр). В «Танцевальном направлении» выступали Марина Платонова и Мария Шляпникова (современный танец), Елизавета Рундина и Анна Чернуха (народный и фольклорный танец). Пробовали свои силы в «Театральном направлении» дуэт Рафата Арсланова и Анастасии Рыжкиной (художественное слово). Евгений Темиров представил конкурсную работу в направлении «Журналистика».

Ребята вернулись домой с дипломами победителей и призеров. Победителями зонального этапа стали ВИА «Странники» (КТАУ (КСХТ) и ансамбль «Звонница» («КонстПК»). Еще шесть художественных номеров стали призерами. Все, кто занял призовые места, скоро отправятся в Ростов-на-Дону для участия в областном этапе фестиваля.

Студенты педколледжа и сельхозтехникума выражают благодарность директору МУП «Константиновское АТП» А.П.Денисову и директорам образовательных учреждений А.Н. Никитиной и О.И. Григоренко за организацию поездки на фестиваль.

В.ХНАЕВА,  
юнкор «Донских огней».